
Wartungs- und Bedienungsanleitung
für Rollläden

Bedienung bei Sturm Bedienung bei Hitze
Schließen Sie bei zunehmendem 
Wind Ihre Fenster und sorgen Sie 
dafür, dass kein Durchzug entstehen 
kann. Dies gilt insbesondere bei 
Abwesenheit.

HINWEIS
Geschlossene Rollläden sind bei   

Sofern Sie den Rollladen als 
Sonnenschutz verwenden sollten 
Sie diesen nicht vollständig 
schließen. Nur so kann eine 
ausreichende Hinterlüftung 
gewährleistet werden.

Bei Rollläden aus Kunststoff wird 
dadurch gleichzeitig die Gefahr vonG

geöffnetem Fenster nicht in der 
Lage jeder Windlast Stand zu 
halten. 
Die angegebene Windwiderstands-
klasse kann nur bei geschlossenem 
Fenster gewährleistet werden.

dadurch gleichzeitig die Gefahr von 
Verformungen reduziert.

Bedienung bei Kälte und Eis Besonderheiten bei elektrischem Antrieb

Bei Frost besteht die Gefahr, dass 
der Rollladen anfriert. Vermeiden
Sie das gewaltsame Betätigen und 
verzichten Sie ggf. auf das Öffnen 
oder Schließen solange der 
Rollladen angefroren ist.

HINWEIS

Automatische Steuerungen sollten 
abgeschaltet werden sofern ein 
Anfrieren des Rollladens droht.

HINWEIS
Dies gilt nicht für Antriebe die mit 
einem Überlastschutz bzw. einer 
Hinderniserkennung ausgestattet 
i dHINWEIS

Nach dem Abtauen kann der 
Rollladen wieder normal betätigt 
werden.

sind.
ACHTUNG
Schalter und Funkhandsender 
sind kein Spielzeug für Kinder!
Bei automatisch betriebenen 
Rollläden besteht u.U. (z.B. an 
Terrassentüren) die Möglichkeit sich 
auszusperren. Schalten Sie die 
Automatik bei Bedarf ab

Fehlbedienungen

Schieben Sie den Rollladen niemals 
hoch. 
Belasten Sie den Rollladen nicht mit Automatik bei Bedarf ab.  Belasten Sie den Rollladen nicht mit 
zusätzlichen Gewichten.



Wartungs- und Bedienungsanleitung
für Rollläden

Betätigung mit Tast- oder Rastschalter Betätigung mit Automatiksteuerung
Durch Drücken bzw. Drehen des 
Schalters bewegt sich der Rollladen 
in die gewählte Richtung. 
Tastschalter müssen solange 
gehalten werden wie der Rollladen 
fahren soll.
Rastschalter müssen nur einmal 
gedrückt bzw. gedreht werden. 
Danach fährt der Rollladen allein

Die Bedienung der Automatik 
entnehmen Sie bitte der zugehörigen 
Anleitung.

Danach fährt der Rollladen allein. 
Zum Stoppen betätigen Sie (je nach 
Schalterausführung) die Stopptaste 
oder die Taste der Gegenrichtung.

Bedienung des Insektenschutzes

Bei Rollläden mit integriertem 
Insektenschutz ist beim Entriegeln 
des Gitters folgendes zu beachten:des Gitters folgendes zu beachten:
Führen Sie mit beiden Händen das 
Gitter gleichmäßig so weit  wie 
möglich nach oben um ein schnelles 
oder ruckartiges Einfahren zu 
verhindern.

Wartung und Pflege

Pflege

ACHTUNG

Trennen 
Sie bei 
Arbeiten 

Um eine lange Lebensdauer zu 
gewährleisten sollten Sie die 
Oberfläche des Rollladens 
regelmäßig reinigen.

HINWEIS
E tf Si h S h t d

Wartung

Überprüfen Sie den Rollladen regelmäßig auf hör-
und sichtbare Anzeichen von Verschleiß oder 
Beschädigung.

Die Inspektion und Wartung von elektrischen 
Teilen darf grundsätzlich nur von Fachbetrieben
d h füh t d ! E dü f O i i lam 

Rollladen 
diesen ggf. 
vom 
Stromnetz.

Entfernen Sie auch Schmutz und 
Gegenstände in den 
Führungsschienen. Benutzen Sie 
zur Reinigung niemals Scheuer-
oder andere aggressive 
Reinigungsmittel! Verwenden Sie 
stattdessen handelsübliche 
Kunststoff- oder Haushaltsreiniger. 

durchgeführt werden! Es dürfen nur Original-
Ersatzteile verwendet werden!

Lassen Sie Wartungsarbeiten nur von 
ausgebildeten Fachleuten vornehmen.

ACHTUNG
Benutzen Sie den Rollladen nicht wenn eine 
Reparatur erforderlich ist!p


